

出台方案建机制 诉讼服务提效率

阿木古郎讯 为维护辖区金融机构安全和稳定,促进金融机构健康、快速、全面协调发展,近日,呼伦贝尔市新左旗人民法院出台了《为金融机构提供优质司法服务和保障实施方案》,切实维护金融机构合法权益。

该院负责人在与金融机构代表座谈交流时,征求意见和建议,针对金融诉讼案件的实际情况,分析案件增长趋势,对金融案件中涉及的法律问题进行调查研究。双方结合与金融机构密切相关的法律法规和司法解释,提出金融机构在签订合同中可能存在的漏洞,并针对诉讼中发现的不规范、借贷瑕疵等问题,从法律层面提出建议。同时,开辟金融案件“绿色通道”,集中在诉讼服务中心建立金融案件预约立案制度和集中诉讼协调机制,对于预约立案以及集中诉讼的金融案件立案时,由专人负责登记立案和协调,为金融案件提供

更加便利条件,在诉讼服务中心、派出法庭开通网上立案、跨区域立案工作并派专人进行指导,提高工作效率。在此基础上,推进金融案件繁简分流工作,建立便捷、高效的“快立、快审、快结、快执”审判机制,有效提升金融案件审判效率。切实加强金融案件执行力度,充分利用网络查控,采取限高、失信、扣押等措施,促进强制执行的公正、高效和规范。

(苏都毕力格)

讲解“扫黑”知识 扩大“除恶”声势

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院刑庭副庭长乔树江走进乌海十中,为千名高一学生讲解扫黑除恶的相关知识。增强了师生的法治观念和安全意识,杜绝校园暴力,为进一步打造平安和谐校园贡献力量。

活动中,乔树江向学生普及了“何为黑恶势力”“什么是软暴力”等知识,并结合校园安全和未成年人健康成长问题,通过具体案例,讲解了校园暴力的危害;剖析校园欺凌产生的原因和法律后果,传授预防策略,现场气氛十分活跃。

法治宣讲进校园活动的开展,进一步加深了广大师生对扫黑除恶的认识,增强了识别黑恶势力犯罪的能力,提升了在校青少年自主防范意识,为学生健康成长营造和谐平安的校园环境。

(张楷璐)

诉前保全显威力 案结事了护权益

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院执行局在实施一起诉前财产保全案件中,得到多方的支持配合,顺利完成保全实施,促进当事人当场履行义务,实现了定分止争、案结事了。

在王某诉张某借贷纠纷一案中,因张某未如期偿还债务,王某为了保障自身债权得以顺利实现,向法院申请了诉前财产保全,请求法院对张某在扎兰屯市某学校综合楼项目的工程款予以保全,停止办理支付。虽然案情并不复杂,但在较短的时间内涉及到学校、教育局、建筑公司以及当事人多方的配合,办案人员第一时间赶到教育局和学校,说明案件情况和协助事项。保全案件得到教育局领导高度重视和大力配合,即刻办理了保全和停止支付手续。同时,办案人员在保全实施过程中进一步查明,某学校综合楼项目施工建设方与本案被申请人张某之间存在债务关系,执行法官凭借多年的办案经验,经过与该建筑公司经理的协商,最终该建筑公司自愿同意代替张某偿还欠款,并于当日将欠款打入申请人王某指定的账户,此案在执行法官历时三个小时不懈努力下圆满“收官”。

(薛多智)

着眼提升“两化” 管理“三招”齐下

阿里河讯 为进一步提升书记员队伍的专业化、职业化水平,强化书记员司法辅助能力、提高工作效率,近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院大杨树法庭采取三项措施强化书记员管理工作。

推行专业化管理,提升庭审速录效率。该法庭邀请专业老师到法庭授课,利用每天下午和晚上、周六等时间,对书记员进行为期1个月的半封闭式集中培训,有效提高书记员的记录速度和工作效率。

强化管理考核,确保队伍稳定性。该法庭对通过培训的书记员,落实管理制度,开展月考核、年度考核,鼓励多劳多得,确保书记员队伍的稳定性。

落实待遇保障,增强职业归属感。书记员享受与正式干警相同的福利待遇,如生日慰问、出差补贴、带薪休假、配发制服和日常业务培训,营造一种平等的工作环境,引导聘用书记员树立“以法院为家”的归属感。

(鄂伦春旗法院供稿)

扫黑宣传拓宽途径 除恶教育提升水平



巴彦托海讯 为深入开展扫黑除恶专项斗争,增强对黑恶势力的打击力度,切实提高群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与度,不断扩大扫黑除恶专项斗争范围和影响力,营造扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院派员深入到艾里社区,开展扫黑除恶专项斗争。

法院干警在艾里社区进行了走访,并将蒙汉双语扫黑除恶专项斗争宣传册、宣传开展扫黑除恶专项斗争的重大意义、涉黑涉恶违法犯罪的类型以及举报方式等宣传材料发放给居民,鼓励辖区居民积极举报黑恶势力违法犯罪线索。

此次宣传活动,进一步提高了辖区居民对扫黑除恶专项斗争的认识,调动了广大居民参加扫黑除恶专项斗争的积极性,为构建和谐、文明、健康的辖区环境奠定了良好的基础。

(鄂然)

围绕警务听取建议

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院司法警察大队开展警务工作集体讨论活动,鼓励警员从机关安保、押解、庭审保障、协助执行等各方面,分析警务工作中存在的不足,同时对更好地完成服务审判执行工作提出意见和建议。

经过全面的分析和全体警员的积极讨论,今后,该院将加强队伍建设,以满足新形势下司法警察工作需求,不断加强政治理论学习,培养法警高尚的职业道德,继续发扬

增加制度强化管理

不畏艰辛、团结奋斗的工作作风,充分发挥司法警察职能作用,坚持服从服务审判工作大局,重点抓好提解、押送、看管、值庭、协助执行等工作;强化制度建设,进一步建立健全规章制度,形成有章可循的规范化管理秩序;加强专业技能训练,提高业务工作能力,在训练中,从最基础的体能到技能训练,不断增强体质和业务素质,不断提升应对突发事件的能力。

(候添)

宣讲报告结合案例

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院监察室主任张玥童深入联营社区,举行扫黑除恶专项斗争宣讲报告。

宣讲会上,张玥童结合自治区扫黑除恶专项斗争典型案例,讲解了涉黑涉恶行为的判断标准以及法院在专项斗争中的作用等内容。同时强调,社区、街道干部及工作人员要充分发挥身处一线的优势,积极为本社区居民讲清楚、讲到扫黑除恶专项斗争的意义和要

学习法律提高意识

求,让群众看到党和政府对扫黑除恶专项斗争的决心,切实增强群众的参与感和主动性,不断提高扫黑除恶专项斗争宣传覆盖面和影响力。

参加宣讲的居民表示,通过本次讲解,提高了大家知法守法懂法责任意识,加深了对扫黑除恶专项斗争的理解,懂得在面对黑恶势力时如何运用法律武器维护正当权益。

(吕丽琴)

自律教育绷紧弦

鄂尔多斯讯 为确保每位干警清清白白做人、干干净净做事,彻底预防和杜绝“腐败病”的发生,鄂尔多斯市东胜区人民检察院认真组织纪检监察部门,对全体干警经常性开展廉洁自律教育活动,做到警钟常鸣。

一直以来,该院党组把“腐败”作为反“四风”的常态来抓,要求纪检监察督查部门经常组织全院干警进行警示教育,正确引导广大党员和干警,树立正确的人生观和价值观,增强廉洁自律意识,时刻绷紧廉洁自律这根弦。

该院督察部门定期组织全体干警学习廉洁自律的相关规定,强调全体党员尤其是领导干部要管好自己的嘴,看好自己的手,稳住自己的心,并要求领导和各部门负责人要对

风清气正守底线

所分管部门执行纪律情况负总责,做到管好自己的人,看好自己的门,严格守住底线不越轨。纪检监察部门以联合检查和专项督查的方式,主动深入各内设机构进行督查,重点针对群众反映强烈、违反廉洁自律规定等问题进行联合检查和专项督查,通过严格督查,形成了震慑,使每一位干警能够做到廉洁自律,一身正气,在干警中营造出了一个风清气正的良好氛围,释放了执纪必严、违纪必究的强烈信号。

(张贵祥 刘洋)



线上线下营造氛围 扫黑除恶彰显声威

包头讯 自2018年以来,包头市石拐区司法局按照区委、区政府和上级司法行政部门的部署要求,紧密结合当前全区司法工作形势,精心组织,扎实推动,全力参与扫黑除恶专项斗争。

该局线上利用“石拐普法”微信公众号开展扫黑除恶知识宣传;线下充分发挥一村(居)一法律顾问、司法所、人民调解委员会等基层组织和基层法律服务工作者的积极作用,先后10余次派员深入村(嘎查)、社区群众中,广泛宣传涉黑涉恶涉赌涉邪等危害,出动法治宣传车20余次,开展扫黑除恶法治讲座5场,制作扫黑除恶展板3块,更换了法治文化广场和法治文化公园的展板,设计了扫黑除恶专题宣传展板12块。在苏木镇街道、嘎查村社区,滚动播放扫黑除恶宣传标语50余条,悬挂横幅10余条,发放宣传资料6000余份,调动了广大群众的积极性、主动性,为“扫黑除恶”专项斗争营造了良好的法治氛围。

同时,该局召开司法所长会议,集中布置,每月1至10日,对社区服刑人员、刑满释放人员逐户走访,逐项摸排,做到“底数清、情况明”;强化日常监管,对涉“黄赌毒”和暴力犯罪人员加强重点管控,严格请销假和进入特定场所审批制度;开展社区服刑人员集中点验和教育,组织社区服刑人员签订扫黑除恶承诺书,引导其认清形势,认识危害,坚决与黑恶势力作斗争,发现涉黑涉恶线索积极举报。

(石拐区司法局供稿)

进企业宣传法律法规 促员工自觉明辨是非

包头讯 为全面实施“七五”普法规划提出的各项目标任务,认真贯彻落实“谁执法谁普法、谁服务谁普法”的普法责任制,健全完善全社会参与普法联动工作机制,推进“法治企业”建设,6月20日,包头市九原区司法局法律援助中心、法官股,基层股联合包头市路诚公证处、包头市铎誉律师事务所派员前往包头市第三热电厂,开展“送法进企业”法治宣传活动。

活动中,铎誉律师事务所律师重点对《劳动法》《劳动合同法》《安全生产法》等法律法规的有关条款进行了详细地阐述,并举例说明在企业生产中如何应用。同时,律师和公证处的工作人员在现场与企业员工互动,为员工解答各类法律问题。之后,司法局工作人员为企业员工发放了《安全生产法》《扫黑除恶专项斗争宣传手册》《法律援助手册》《公证业务手册》等相关知识和各类法治宣传用品。

通过开展此次活动,进一步提高了企业员工的法律意识和法律素质,同时也对企业不断健全完善管理机制,努力营造健康发展的良好法治环境起到了促进和指导作用。

(九原区司法局供稿)

举办扫黑除恶讲座 助力社区法治建设

包头讯 为增强社区居民的法律意识,提升大家知法、懂法、用法,通过合法途径维护自身合法权益的能力,近日,包头市昆区司法局阿尔丁司法所邀请天津公证处工作人员走进佳园社区、青松社区,为社区居民举办了精彩的法律知识讲座。

讲座以扫黑除恶开篇,以套路贷为“引子”,为社区居民剖析了实际案例,引导居民正确认识扫黑除恶专项斗争的必要性,齐心协力打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。同时,讲座针对社区居民日常遇到的法律知识进行了讲解,让居民更好地了解如何运用法律知识保护自己。

此次讲座,更好地传播法治精神,营造了良好的法治氛围,助力法治社区建设。

(昆区司法局阿尔丁司法所供稿)

